

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGr  
Winnipeg, Man., Canada

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

4-43 (939).

СУБОТА, 9 КВІТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 9th, 1927.

No 43 (939).

VOL IX.

## НАПАД ГЕН. ЧАН ЦО-ЛІНА НА БУДИНОК РАДЯНСЬКОЇ АМБАСАДИ В ПЕКІНІ

БІЛЬШЕ ЯК 100 ЖОВНІРІВ І ПОЛІЦАЙ БРАЛИ УЧАСТЬ У НАЇЗДІ НА ОДИН З БУДИНКІВ АМБАСАДИ. — АРЕШТОВАНО 6 РОСІЯН І ВІД 15 ДО 20 КИТАЙЦІВ. — ДОЗВІЛ НА НАЇЗД ДАВ ДИПЛОМАТИЧНИЙ КОРПУС. — ГОЛОВНИЙ БУДИНОК РАДЯНСЬКОЇ АМБАСАДИ ОСТАВ НЕНАРУШЕНИЙ.

ПЕКІН, 6 квітня. — Жовніри армії реакційного генерала Чан Цо-Ліна й узброєна поліція зробили сьогодні рано наїзд на радянську амбасад у Пекіні й арештували 6 Росіян і від 15 до 20 Китайців, яких відставлено на поліційну станцію.

В наїзді брало участь більше як 100 жовнірів і поліцаїв. Всі входили до будинку були заздалегідь вартовані. Дозвіл на зроблення наїзду дав на письмі дипломатичний корпус (представники чужих держав). Чути було один вистріл, після чого тягнуто Росіянина, який борювався й ковав ногами. Його звязано й відвезено в автомобілі.

Сьогодні по полудні будинок далі є обсаджений військом.

Арештованих в амбасаді Росіян і Китайців представляють як агітаторів.

ШАНГАЙ, 6 квітня. — Радянський генеральний консуль у Шангаю одержав сьогодні телеграму від радянської амбасад в Пекіні, в якій сказано, що під час наїзду війська Чан Цо-Ліна на будинок амбасад захоплено кілька радянських вартівних і побито їх та катовано.

Телеграма каже, що наїзд був обмежений до одного будинку в північно-західному куті подвір'я амбасад, а головні офіси амбасад й архівні зали не порушені.

Телеграма далі каже, що дозвіл на наїзд дали урядники дипломатичної дільниці і що секретар адміністративної комісії дільниці, урядовець еспанської легатії, зателефонував про це радянській амбасаді, зазначуючи при тім, що адміністративна комісія не дозводить на перешукання самої амбасад.

## МОЖЛИВІСТЬ ЗРВАННЯ ЗНОСИН МІЖ ПЕКІНОМ А МОСКВОЮ.

Наїзд був зроблений на Радянський банк, будинок східно-китайської залізниці і будинок варті легатії.

ПЕКІН, 7 квітня. — В багатьох кругах уважають, що в наслідок вчорашнього наїзду на кілька будинків коло радянської амбасад в Пекіні може наступити зривання зносин між Пекіном а Москвою.

Др. Велінгтон Ку, прем'єр і міністер закордонних справ пекінського уряду, виготовив на жадання Чан Цо-Ліна протест до радянського представника, в якому заклада амбасаді, що вона давала притулок для кримінальних змовників, які старалися підкопати владу уряду.

Наїзд був зроблений на Радянський банк, будинок східно-китайської залізниці й будинок, призначений давніше для варті російської легатії за царських часів.

ПЕКІН, 7 квітня. — Міністер закордонних справ Велінгтон Ку заявляє в ноті до Москви,

що Радянський Союз є замішаний у змову китайських комуністів, які хочуть повалити існуючий уряд.

Ку каже, що опирає свої закиди на документах, які були захоплені під час наїзду поліції й війська на будинки радянської амбасад в Пекіні.

## ВЕЛИКЕ ОБУРЕННЯ В СТОЛИЦІ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 6 квітня. — Відомість про наїзд північного війська на радянську амбасад у Пекіні прийшла до Москви через новинкарську агенцію Райтера.

Вістка про те, що наїзд був виконаний за згодою урядників дипломатичної дільниці, викликала найбільше обурення в радянських урядових кругах, які нетерпеливо очікують подробиць про цю подію.

## РАДЯНСЬКИЙ КОНСУЛЯТ У ШАНГАЮ ОБСТАВЛЕНИЙ ВАРТОЮ.

Поліція чужинської дільниці поставила коло консуляту сторожу, зложену з російських білогвардійців.

ШАНГАЙ, 7 квітня. — Консуляту закордонних держав зберуть завтра, щоб обговорити ситуацію, витворену по зв'язанню поліційної варті коло радянського генерального консуляту в Шангаю.

Консуляти кажуть, що поліція зробила це без їх відома.

Радянський генеральний консуль Лінде заявив представникові американської пресової агенції, що не може зрозуміти цього кроку, особливо з огляду на факт, що варту коло кон-

суляту становлять російські білогвардійці, запеклі вороги радянської влади.

(Воно виглядає дивним і незрозумілим на перший погляд, що в Шангаю, який є під владою Кантонців, поліція поставила варту коло радянського генерального консуляту, і то ще зложену з російських білогвардійців. Однак цей факт можна пояснити в той спосіб, що радянський генеральний консуль лежить у чужинській дільниці.)

## РІЖНІ ВІСТІ

### ВЕЛІНГТОН КУ УСТУПИВ З ПРЕМ'ЄРА.

ПЕКІН, 7 квітня. — Др. Велінгтон Ку вручив сьогодні генералові Чан Цо-Лінові свою резигнацію з прем'єра. Повідомляють, що прем'єром стане Ян Ю-Тін, головний дорадник Чан Цо-Ліна.

### ІТАЛІЯ Й УГОРЩИНА ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР.

РИМ, 6 квітня. — Тут підписано договір приязни, поєднання й арбітрації між Італією а Угорщиною. Договір підписали фашістський диктатор Муссоліні й угорський прем'єр граф Бетлен, який приїхав у той час до Риму.

### МІСТО МЕКСИКО, 5 квітня.

— Воєний суд у Гвадалахарі засудив сімох бандитів на кару смерті за пірвання й убивство Едгара М. Вилкінса, американського електричного інженера. Присуд негайно виконано.

### В ПОЛЬЩІ СТРАЧЕНО ОФІЦІРІВ ЗА ЗРАДУ.

ВАРШАВА, 5 квітня. — У Торуні арештовано двох офіцерів польської армії, Пентака й Урбаняка, яких обвинувачено в дорученню плянів оборони Поморя німецьким агентам. Воєний суд засудив їх сьогодні на кару смерті і їх на місці страчено.

### СОЦІАЛІСТИ АМЕРИКИ ПРОТИ ВІЙНИ В КИТАЮ.

НЬЮ ЙОРК, 4 квітня. — На стейтській конвенції Соціалістичної Партії Америки в Нью Йорку ухвалено резолюцію, яка домагається забрати збройні сили з Китаю й заперестати обстрілювання китайських міст.

Конвенція ухвалила також резолюцію, в якій осуджує арештування й віддання під полевий суд 60 лівонських соціалістів, яким грозить кара смерті.

## 16 РОБІТНИКІВ ЗГІНУЛО В ЕКСПЛОЗІЇ.

ПАРКО, Вайомінг, 6 квітня. — В місцевій рафінерії нафти наступила сьогодні експлозія, під час якої згинуло 16 робітників, а 7 інших були ранені. Матеріальну шкоду для рафінерії й місточка обчислюють на 500 тисяч доларів.

## ПІД ЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО 6 МАЙНЕРІВ.

ВАШІНГТОН, Пенсильванія, 4 квітня. — У вугільній майні в Кокбург, недалеко Звідис, наступила експлозія вугільного пилу й газу, під час якої згинуло на місці 6 майнерів, а 5 інших були ранені.

## ПРИЙМАЄ ЗАКОН ПРО ПЕНСІЮ НА СТАРІСТЬ.

ВЕНКУВЕР, Б. К., 6 квітня. — Прем'єр Джан Олівер заявив тут сьогодні, що він повідомив домінуючий уряд в Оттаві про бажання британсько-канадського уряду кооперувати у введенню в життя закону про пенсію на старість і що провінція готова розпочати кроки в цій справі в кожний час.

## РОБІТНИКИ АНГЛІ ДОМАГАЮТЬСЯ ВИБОРІВ.

ЛОНДОН, 6 квітня. — Бритійське робітництво домагається розписання загальних виборів з приводу внесення урядом законопроект, який спаралізує всю трейд-юніонну діяльність у майбутньому, якщо стане законом.

Робітники кажуть, що поведуть проти законопроекту завзяту боротьбу.

## ТУРЕЦЬКІ ЖІНКИ ХОЧУТЬ РІВНОПРАВНОСТІ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 6-го квітня. — Турецькі жінки домагаються повної політичної рівності з чоловіками. Союз Турецьких Жінок ухвалив сьогодні резолюцію, в якій домагається рівних політичних прав для обох полів.

## ПРОТЕСТ ФРАНЦІ ДО КАНТОНУ Й ПЕКІНУ.

ПАРИЖ, 6 квітня. — Офіційно повідомляють, що Франція запротестувала до кантонського й пекінського урядів проти убивства двох французьких горожан у Нанкіні.

## ЗАЯВА КАНТОНСЬКОГО КОМАНДАНТА.

МОСКВА, 30 березня. — Ча-сопис "Правда" подає інтерв'ю з кантонським командантом Шангаю, генералом Пай Чун-Сі, який відповідає на запити чужинських кореспондентів у той спосіб:

Цілий світ поділений тепер на імперіалістів і противників імперіалізму. Здобуття Шангаю є ударом для імперіалізму і дальшим кроком до світової революції. Проти імперіалізму можемо боротися тільки в контакті з масами і в тісній звязі з С.Р.С.Р. Імперіалізм рахує на розкол серед націоналістів, але до того не прийде. Ми хочемо здійснити тісну злуку між селянами, робітниками, купцями і військом.

## РОДИНА АЛЬБАНСЬКОГО ПРЕЗИДЕНТА ВТІКАЄ ДО ІТАЛІЇ.

БІЛГОРОД, Югославія, 31 березня. — Півурядова газета "Время" друкує повідомлення з Тирани, що альбанський прем'єр Ахмед Зогу зробив приготування до утечі на випадок революції, яка з кожним днем стає більше можливою.

Зогу є представником багатих земельних власників Альбанії. Його дуже ненавидить більшість населення країни й кілька місяців тому він заключив договір з Муссоліні, на підставі якого він запропонував свій край Італії в заміну за обіцянку, що Муссоліні вдержить його при владі збройною силою.

Югославія ніколи не визнала Тиранського договору, яким віддано Італії майже повну контролю над Альбанією.

БАРІ, Італія, 5 квітня. — Сюди прибули сьогодні мати, чотири сестри й кілька інших свояків альбанського президента Ахмеда Зогу. Місцева влада привітала прибувчих у порті.

Прибуття членів родини альбанського президента викликало тут різні міркування та здогади. (Виходить, що Ахмед Зогу боїться за своє панування і заздалегідь вислав своїх близьких під опіку свого хлібодавця Муссоліні.)

## НЕ ХОЧУТЬ, ЩОБ ІМІГРАНТАМ ДАВАТИ РОБОТУ В ВІННІПЕГУ.

На мітингу Трейдс енд Лейбор Кавсис у Вінніпегу делегати підносили закиди, що іммігранти, яких привезено до західної Канади для праці на землі, шукають за роботою в місті. В наслідок цього буде висланий протест до Роберта Форка, міністра імміграції.

Делегати заявили, що до Канади мають право приїздити лише іммігранти для праці на фармах. А тимчасом сотки цих людей не виїхали на фармах, але облягають бюро праці та бомбардують контракторів за роботою. Якщо вони дістануть працю, то старі міські робітники остануть без заняття.

Особливо це відноситься до робітників зайнятих у будівельній індустрії.

Будівельні робітники у Вінніпегу, злучені з Трейдс енд Лейбор Кавсиса, домагаються підвищити платні від 10 до 25 центів на годину. В цій справі ведуться переговори між бізнесовими агентами юній а контракторами. До робітників, що домагаються підвищити, належать плестермени, муляри, карпентери, електричники, маляри, робітники при складанню заліз, бляхарі, каменярі й інші. Контракти між ними а будівельними фірмами, виходять бітніки остануть без заняття.

## ДЕРЖАВИ ГРОЗЯТЬ КИТАЄВІ БОМБАРДУВАННЯМ НАНКІНУ.

ШАНГАЙ, 4 квітня. — Морські командианти чужоземних держав загрожили кантонському урядові бомбардуванням Ганкова. Тут уважають, що імперіалістичні держави плянують інтервенцію на велику скало.

Велика Британія дала ясно до зрозуміння, що готова йти вперед зі своїми плянами навіть без кооперації Злучених Держав та Японії.

Таніа далі нагромаджує свої сухопутні й морські збройні сили в Китаю.

ШАНГАЙ, 5 квітня. — Генерал Чан Кай-Ші, головний командант кантонських армії, видав публічну заяву, в якій каже, що в майбутньому обмежить свою діяльність до виконання своїх військових обов'язків, а в політичних справах буде визнавати провід Ван Чин-Вея, провідника лівого крила партії Кумінтан. Таким чином армія буде цілком підчинена політичній владі.

Генерал мав довгу конференцію з Ван Чин-Вейом. Після конференції Чан Кай-Ші заявив, що від тепер цілком віддається кампанії проти північних млітаристів.

## ВЕЛИКІ ДЕРЖАВИ ДАЛІ ВИСИЛАЮТЬ ВІЙСЬКА ДО ШАНГАЮ.

САН ДІЕГО, Каліф., 7 квітня. — Американський корабель "Гендерсон" відплив сьогодні до Шангаю і повів 1,500 моряків з повним воєнним узброєнням.

гаю буде висланий ще один французький кружляк, який повезе 800 жовнірів для повнення служби на суші.

## СТРАЙК І БОЙКОТ ПРОТИ АМЕРИКАНЦІВ.

ШАНГАЙ, 6 квітня. — Від понеділка в місті Чанша триває антиамериканський страйк та бойкот всіх американських товарів. Положення для чужинців стає щораз гірше.

## В НАЇЗДАХ У ПЕКІНІ АРЕШТОВАНО 40 КИТАЙЦІВ І 16 РОСІЯН.

Генерал Чан Цо-Лін каже, що арештуванням комуністів усунув головну небезпеку для пекінського уряду.

ПЕКІН, 6 квітня. — Наїзди на радянську амбасад у Пекіні ніколи не мав місця в минулому й сьогоднішня акція заставила більш боязливих чужинців побоюватися, що ці місяці охорони (амбасад) можуть бути небезпечними місцями притулку в майбутньому.

Кажуть, що наїзд упрямував сам Чан Цо-Лін, одержавши інформації, що підземна комуністична діяльність ведеться по цілому північному Китаю, нібито під керівництвом осіб, що укривалися в будинку амбасад.

Чан Цо-Лін каже, що комуністична пропаганда, не лише в Пекіні, але і в Манджурії та інших місцях північного Китаю, загрожуює його позиції в тій частині краю. Він постановив здушити, на скільки це йому впадеться, всі старання в Пекіні приготувати дорогу для плянованого захоплення цього міста кантонською армією.

свою роботу поки не стемніло.

Наїзд на амбасад у Пекіні ніколи не мав місця в минулому й сьогоднішня акція заставила більш боязливих чужинців побоюватися, що ці місяці охорони (амбасад) можуть бути небезпечними місцями притулку в майбутньому.

Кажуть, що наїзд упрямував сам Чан Цо-Лін, одержавши інформації, що підземна комуністична діяльність ведеться по цілому північному Китаю, нібито під керівництвом осіб, що укривалися в будинку амбасад.

Чан Цо-Лін каже, що комуністична пропаганда, не лише в Пекіні, але і в Манджурії та інших місцях північного Китаю, загрожуює його позиції в тій частині краю. Він постановив здушити, на скільки це йому впадеться, всі старання в Пекіні приготувати дорогу для плянованого захоплення цього міста кантонською армією.

## ГОЛЯНДСЬКИЙ МІНІСТЕР У ПЕКІНІ ДАВ ДОЗВІЛ НА РЕВІЗІЇ.

ВАШІНГТОН, 7 квітня. — Американський міністер Мекморей у Пекіні повідомив державний департамент, що право на перешукання Далекосхідного банку й будинку східно-китайської залізниці, прилягаючих до радянської амбасад в пекінській дипломатичній дільниці, дав льокальний китайській владі голландський міністер як старший дипломат.

Під час наїзду жовніри й поліція Чан Цо-Ліна пішли поза даний їм дозвіл і напали також

## ЧУЖИНСЬКІ ВТІКАЮТЬ З ПІВНІЧНОГО КИТАЮ.

ПЕКІН, 5 квітня. — Евакуація чужинців з північного Китаю перед проспективним приходом кантонської армії розпочалася сьогодні на добре.